

# 特朗普阵营大“网红”遭枪杀

终年31岁，曾称为捍卫持枪权而死是值得的

美国知名保守派活动人士、总统特朗普的政治盟友查理·柯克10日在犹他州奥勒姆市的犹他山谷大学演讲时遭枪击身亡，终年31岁。

枪击事件发生在当天中午12时10分左右。根据当地媒体发布的现场视频画面，枪击发生时，柯克身穿白色圆领衫，正坐在户外搭建的讲台中央，突然一声枪响，柯克用手捂住脖子，但未立即倒下，现场一片混乱，人们四散奔逃。

事发后约3小时，特朗普在社交媒体发文说柯克已经死亡，并向他的妻子和家人致以慰问。特朗普同时下令全国降半旗致哀，一直持续到14日傍晚6时。犹他州媒体稍早报道，犹他州众议院议长说，执法机构人员已向其报告柯克死讯。

美国联邦调查局局长卡什·帕特尔当天傍晚在社交媒体发文称，枪杀柯克的嫌疑人已经落网。但随后他表示，一名被调查人员在接受询问后已被释放，调查仍在进行中。

截至目前，官方尚未宣布任何正式逮捕或指控。

柯克是当前美国非常活跃的政治活动人士。他是保守派非营利性组织“美国转折点”的联合创始人，也是特朗普“让美国再次伟大(MAGA)”支持者阵营最具影响力的“网红”之一。



为捍卫持枪权  
而导致的死亡  
“是值得的”



查理·柯克在演讲



被错抓的  
嫌疑人

## 特朗普为何下令降半旗

美国保守派“网红”、31岁的查理·柯克遭枪击身亡后，美国总统特朗普为此接连发帖，下令即日起至14日18时全美降半旗致哀并誓言“追凶”，共和党人士也纷纷发声附和。

## 动员年轻选民、助选特朗普

柯克生前无任何公职在身，何以获“降半旗”待遇？按美国《纽约时报》说法，柯克曾在动员年轻选民、助选特朗普方面发挥重要作用。随着特朗普再度入主白宫，以柯克为首的一批年轻保守派人士名气大涨。

据美媒报道，美国总统有权下令挂有美国国旗的联邦下属建筑、场地或设施“降半旗”，对具有全国性影响的人物逝世或重大悲剧性事件表达哀悼。

柯克未满19岁时便与他人联合创建“美国转折点”，是特朗普支持者阵营最具影响力的“网红”之一。资讯网站FeedSpot4日整理的排名，柯克生前位列社交媒体“照片墙”百大保守派“网红”之首，超过福克斯新闻前主播塔克·卡尔森和特朗普儿媳拉拉·特朗普等人。按路透社说法，白宫不少年轻工作人员也是柯克的“粉丝”。

## 其观点立场与特朗普一致

据《纽约时报》报道，柯克的父母都是保守派知名人士，他本人在特朗普首个总统任期内已是保守派媒体常客，在移民和2021年“国会山骚乱”等多项议题上的立场均与特朗普一致。

去年美国总统选举季中，柯克表现得更加活跃。他擅长运用社交媒体和校园活动吸引追随者，多次在校园邀请学生与自己现场辩论。特朗普选万斯当副总统、任命赫格塞思当防长，他也起了推动作用。据《纽约时报》报道，柯克通过“美国转折点”等机构动员年轻选民支持特朗普，为此花费数千万美元。数据显示，特朗普去年大选赢得全美大约45%的年轻选民选票。特朗普去年12月曾向柯克表达感谢：“你拥有‘美国转折点’的草根部队，这不是我的胜利，是你的。”

他近日筹备在全美作巡回演讲，共15场，10日在犹他州奥勒姆市犹他山谷大学的演讲是第一场，最后成为其人生的最后一场。

## 相关新闻

### 美国科罗拉多州发生校园枪击案致1死2伤



美国科罗拉多州埃弗格林10日发生一起校园枪击案，造成一名学生死亡、两名学生受伤。

当地媒体援引警方消息说，警方于当天中午12时24分接到报警电话，一名枪手在埃弗格林高中校园内和附近多个地点开枪。警方证实，嫌疑人是一名手持左轮手枪的男孩，他开枪打伤另两名学生后开枪自杀。两名受伤学生伤势严重。

事发后，科罗拉多州州长贾里德·波利斯发表声明说，他正在密切关注事态发展，“全州乃至全国的学生，都应该能够安全无忧地上学”。

自1999年以来，科罗拉多州的学校及周边至少发生过19起枪击案，其中包括1999年4月发生的哥伦拜恩高中大规模校园枪击案。

本版稿件均据新华社

## 特朗普铁杆支持者因何遭枪杀

时年31岁，美国知名保守派活动人士查理·柯克，这名特朗普的铁杆支持者曾声称为捍卫持枪权而导致的死亡“是值得的”，却最终倒在了枪支暴力之下。

查理·柯克何许人也？他因何遭枪杀？这一事件折射出哪些深层问题？

### 查理·柯克何许人也

查理·柯克是保守派非营利性组织“美国转折点”的联合创始人，该组织在超过3500所校园设有分支，致力于在全美的高中和大学校园中建立保守派基层青年活动网络。

柯克也是特朗普“让美国再次伟大(MAGA)”支持者阵营最具影响

力的“网红”之一。他曾三次在共和党全国代表大会上发表演讲，其中在2024年7月的演讲中，他称选择特朗普，意味着选择把美国人的未来放在首位。

特朗普对这名铁杆支持者赞许有加。2024年10月，当时是共和党

总统候选人的特朗普在出席一次政治集会时说，“我想向查理·柯克表达由衷感谢，他是一个了不起的人。”今年1月19日，特朗普就职前一天在华盛顿举行的一场集会上再次感谢柯克，“这家伙真了不起”。



监控拍到的疑似枪手

### 因何遭枪杀

柯克生前曾因激进言论屡遭批评。2023年他曾公开表示为捍卫持枪权而导致的死亡“是值得的”，相关言论引发广泛谴责。他遭枪杀前一刻，正在与现场观众就枪支暴力议题展开辩论。

对于柯克被枪杀的原因，各界看法不一。

### 深层原因何在

柯克遭枪杀事件再次引发美国各界对政治暴力常态化的担忧。

近年来美国针对政要的暴力事件频发：2024年7月和9月，特朗普两度遭遇未遂暗杀；同年9月，时任副总统、民主党总统候选人哈里斯竞选办公室遭枪击；2025年4月，宾夕法尼亚州州长官邸被纵火；6月，明尼苏达州两名州议员遭枪击致一死一伤。

柯克遭枪杀后，美国众议院议长迈克·约翰逊对媒体说，政治暴力已

经变得过于普遍，“这不是我们应有的样子”，政治暴力必须停止。

民主党人也对这一事件予以谴责。美国前总统拜登在社交媒体表示，“这种暴力在我们国家没有立足之地”。加州州长纽森呼吁“拒绝一切形式的政治暴力”。

虽然两党人士齐声谴责暴力，但舆论普遍担忧，两党政治对立正持续加剧社会撕裂。《纽约时报》指出，政治暴力已成为“美国社会结构的一部分”，从曾经的“震惊全国”变为“司空

见惯”。如果说有一个时刻标志着政治暴力在美国文化中基本被接受，那大概就是2021年1月6日的“国会山骚乱”。

曾担任艾奥瓦州众议员的格雷格·丘萨克对新华社记者说，暴力必然产生暴力。特朗普及其支持者使用充满仇恨和贬低性的言辞与图像，为暴力行为创造了肥沃土壤。

“这种疯狂不会停止，除非所有传播仇恨和分裂的人永远闭嘴，”丘萨克警告说。